

桂乡管家王晚意操心小区大小事,居民点赞、社区夸——

# 有个好邻居 多个“好闺女” 添个好帮手

■记者葛利利 通讯员董霞

在咸安区永安街道北正街社区,有这样一位桂乡管家:她义务打扫楼道10余年,是邻里心中的“好邻居”;她贴心照顾孤寡老人3年,是老人心中的“好闺女”;她积极参与社区志愿服务,是社区工作人员心中的“好帮手”。她就是今年56岁的王晚意。

## 邻里心中“好邻居”

“王阿姨,您又开始打扫卫生啦!”清晨,北正街社区阳光家园小区早起赶着去上班的年轻人,与正在打扫楼道卫生的王晚意打招呼。

每个星期,王晚意会给小区11栋和15栋的楼道来一次大扫除,一般从早上7时开始,大约需要30至40分钟,才能将这两栋楼的楼道打扫干净。虽然打扫卫生花费的时间不多,但从2012年至今,王晚意已经坚持了12年。

回忆起当初为什么会有给大家义务打扫楼道的想法,王晚意说,那是一

次很偶然的机会,“当时就是觉得楼道脏了,我这人又比较爱干净,就顺手打扫了一下。”

一开始,王晚意只打扫自己所住的单元楼道和院子里的卫生。日子久了,小区居民以为她是请来的“清洁员”,其它楼道脏了,也会跟她说。遇到这种误会,王晚意从不解释,动动手顺带着将卫生打扫了。后来,邻里发现她是义务劳动后,都对她的竖起了大拇指。

王晚意认为,她只是做了件小事而已,而且每次看着干净的楼道,她心里格外舒服,而这份舒服是用金钱买不来的。

## 老人眼中“好闺女”

小区孤寡老人陈爹爹今年81岁,身体有二级残疾,总是独来独往。

2020年初,王晚意第一次接触陈爹爹,就吃了“闭门羹”。“敲门不开,电话也不接……”王晚意说,当时她刚加入社区志愿者队伍,需要排查小区人员情况。然而,陈爹爹的情况,她怎么都摸不到。

后来,在社区网格员刘玲的帮助下,她了解了陈爹爹的情况,顺利敲开了陈爹爹的门。“他一个人在家,因腿不方便,家里情况比较糟糕,做很多事情也不方便。”王晚意说,当时她是含着泪水帮陈爹爹打扫了家里卫生,并与其交心谈心。

从那时开始,王晚意只要有空,就到陈爹爹家中帮他打扫卫生、收拾屋子、剪指甲等。为免陈爹爹拒绝,她只要敲开陈爹爹家门,就手脚麻利地一通收拾,收拾完,才安心坐下与陈爹爹交流。

三年了,陈爹爹终于敞开心扉,将自家喜事、烦心事通通告诉王晚意。

王晚意告诉记者,她之所以如此热心地帮助老人,是因为受到父亲的影响。父亲总是做好事,也告诉她要善待老人,做个好人。

## 社区治理“好帮手”

好事做多了,邻里都知道王晚意。今年4月份,她申请加入北正街社区的桂乡管家,更加积极地为邻里们服务,也成为了社区的“好帮手”。

前一段时间,咸宁遭遇强降雨,阳光家园小区12栋廉租房房顶下水道被杂物堵住,导致楼顶排水慢,造成较深积水。顶楼房屋开始出现渗水,居民们焦急万分。

王晚意得知消息后,冒着大雨爬上楼顶清理积水和杂物,并在随后赶来的社区志愿者协助下,将顶楼下水道疏通。积水排出去了,顶楼居民们长舒了一口气:“终于能安心了。”

“王大姐眼里有活,在小区里看到啥做啥。”北正街社区党委书记张喻介绍,王晚意不仅积极配合社区工作,还热心参与志愿服务,关心关注社区和小区情况。每次在小区发现问题,她第一时间上报、协调帮助居民解决,是一位亲切、热心的“桂乡管家”,也是社区治理“好帮手”。



## 通城法院既保障申请人权益,又考虑到群众切身利益 1100平方米地下车库腾退后……

本报讯(记者原子 通讯员戴浩 瞿燕)“车库腾出来改造后,能更加规范地让大家停车,消除安全隐患……”7月11日上午8时许,通城县城关某小区地下车库外,通城法院执行干警及社区工作人员劝说小区业主,将停放在车库内的车辆挪出。

小区地下车库为什么不让停车?这还要从一起建设工程施工合同纠纷案说起。

申请执行人某建筑工程公司与被执行人某房地产开发公司建设工程施工合同纠纷一案,通城法院裁定将房地产开发公司的部分商铺及车库抵偿给申请执行人,并已经办理不动产权证。建筑工程公司想收回车库,但部分小区业主仍将车辆、杂物等停放在车库内。协商无果之下,无奈向法院申请强制执行。

该车库面积约1100平方米,车库内停放车辆众多,物品繁杂,不仅为执行工作添加阻碍,还存在火灾隐患。今年初,承办法官先后多次到涉案车库进行实地记录和调查,并依法张贴公告。

不腾退,申请执行人的权益就无法得到保

障。腾退后,小区业主的停车问题如何解决?承办法官思考寻求依法平等保护各方利益的平衡点。

为妥善解决难题,通城法院积极争取县委、县政府支持,通过与县有关部门协商,决定对该小区道路进行改造升级,划出停车位,并对腾退后的地下车库进行改造,对外租售,满足群众停车需求。

11日上午10时许,在辖区民警和社区工作人员的配合下,执行干警对地下车库内物品进行逐一清点、登记,将停放在车库的摩托车、电动车及杂物清理出库,腾退工作圆满完成。

“还是法院考虑周全,地下车库腾退后,对小区道路更新改造,划停车位,我们今后停车就不再犯愁了。”该小区居民满意地说。

“法院执行工作要尽量寻求依法平等保护各方利益的平衡点,既要保障申请人权益,又要考虑群众的切身利益,确保双方当事人利益最大化。”通城法院相关负责人表示,该院将进一步强化执行攻坚能力,以执行工作有力保障法治化营商环境建设。

## 义诊进社区 健康服务“零距离”



近日,咸安区浮山街道书台社区联合咸宁市妇幼保健院,开展“妇幼义诊进社区”活动,为妇女儿童免费提供血压、血糖检测、B超、心电图等体检项目,还为居民提供推拿、艾灸、拔火罐、针灸等中医治疗,并开展健康指导、科普讲座等。

“我们将继续链接各方资源,不断将优质的健康服务送到居民‘家门口’,努力营造健康、和谐、舒适的生活环境。”书台社区党总支书记胡文文表示。

(记者王奇峰 通讯员陈瑾 祝菁)

# 珍爱生命 预防溺水

暑期来临,加强孩子的安全教育

## 防溺水的六不准

- 01 不私自下水游泳
- 02 不擅自与他人结伴游泳
- 03 不在无家长或教师的带领的情况下游泳
- 04 不到无安全措施、无救援人员的水域游泳
- 05 不到不熟悉的水域游泳
- 06 不熟悉水性的同学不擅自下水施救